
 

令和元年１０月２６日開催 

 

NPO 法人ケアマネット 21  

 「事例検討会を通じてアセスメント力を高めよう」アンケートの結果 

 

 

【参加者】 ケアマネット 21 会員：８名     非会員：５名  計１３名 

アンケート回答者：１３名  回収率：100％ 

 

 

１ 本日の講義について                ２ 事例検討会の実際について 
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１ 本日の講義について、意見、感想 

 ・自分の面接を観察され、客観的な意見をきくことは、視点やコミュニケーションの取り方等を振り返る

のにとても大切と感じた。多くのケアマネジャーに経験してほしい。 

・ロールプレイで初回訪問をさせてもらいとてもよかった。自身の声かけや表情等教えていただきよかっ

た。 

・初回面談で、利用者、ＣＭの両方の立場をやってみて、次回アセスメント時のポイントとなることが見

えてきた。 

・利用者のことを考え丁寧に説明していきたいと思う。 

・情報を集めるだけでなく分析をしないとアセスメントではないことを再確認できた。ロールプレイで自

分の面接を振り返ることができてよかった。 

・特に、インテークのロールプレイの場面では多くの気づきがあったので、すぐに生かしていきたい。 

・前回の研修に参加していなかったので、講義もあまり理解できず力不足を実感した。資料を先にもらっ

ていればよかったのかもと思った。 

 

２ 事例検討会の実際について、意見、感想 

 ・アセスメントが十分でないと見立てられない。視点が偏っても全体像がぼやけてしまうことが理解できた。 

・元職により視点が違う。医療ニーズの高い利用者に対する視点の方法を考えることができた。 

・情報をどのように活用するか必要と考えた。 

・来年度、地域の事例検討会の企画運営を担当するが、参加者としてだけでなく、進め方、まとめ方など勉強

になった。 



・事例検討会自体もチームで 1つの目的に向かって皆で話し合う訓練だと感じた。 

・自分の気づきの少なさを感じた。癖や偏りなど自覚することの大切さがわかった。そして視点を広げ、連携

の方法を考えていく必要性を知ることができた。 

 

３ 全体的な意見、感想 

 ・このような研修に数多く参加できるとケアマネの実力もアップできると思った。 

・忘れかけていたことを改めて認識できた。とても役立った。 

・とても勉強になった。 

・とても有用な研修だった。アセスメントの必要性を再認識した。 

・医療についての視点が勉強になった。隠れた思いをもっと探れるようになりたい。 

 

４ 今後開催してほしい研修 

・前職が介護なので医療面に不安がある。医療面の講義が聞きたい。 

・今から学ぶ者です。何が必要なのかもわかりません。なんでも参加させていただきたい気持ちです。 

・ターミナルケア 

・記録の書き方（支援経過表、担当者会議等） 

 ・事例検討会（野中方式）司会技術、板書技術、事例提供技術等 

 

●アンケート回答者の属性について 

【性別】                    【年代別】 
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【ケアマネジャーとしての実務経験】        【所属について】 
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【前職は？】                   【会員、非会員】 



47%

15%

0%

38%
介護福祉士

看護師

社会福祉士

その他
62%

38%

0%

会員

非会員

無回答

 

以 上 

皆様、アンケートへの回答、ご協力ありがとうございました。 

今後の活動の参考にさせていただきます。 

 




